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3_E5_89_8D_E5_c45_72659.htm 一、关于会计科目的问题 《会

计》学科比较注重会计科目的运用，考生一定要熟悉会计科

目。 统一考试辅导教材几乎每一章后面都提及“涉及的法规

《企业会计制度》”，建议考生要将《企业会计制度》作为

本门学科的重要参考教材之一，熟悉每一个会计要素涉及的

会计科目以及会计科目的名称。据笔者的经验，如果会计科

目运用不准确或者名称写错，都会扣分。 此外，关于明细科

目问题。一般来说，《会计》学科的考试对明细科目的要求

并不是很高，但有些明细科目就很重要，试卷中会作出规定

。比如，利润分配、长期股权投资、长期债券投资、应付债

券、资本公积、应交税金《特别是应交增值税，还要写出三

级明细科目）、委托贷款等，这是因为这些明细科目的含义

都非常特殊，也是考查考生是否熟练掌握会计业务的一个目

的。凡是规定要写明细科目而未写出，相应部分将会全部不

得分，所以不可掉以轻心。 二、关于会计分录借贷方问题 考

生在编制会计分录时，要注意借贷方标注的规范性。首先，

借上贷下是个约定俗成的规定，其次，借贷要错位，这一点

也很重要。如果你没有标明借贷方，但严格遵守借上贷下并

错位，也不定会失分。当然错位也有规格，一定是借出贷缩

，如果反过来，也要算错。当然最保险的方法就是表明借贷

，并且格式规范，下面是几种错误的借贷表示方法： 1. 借：

管理费用 100贷：银行存款 100 2. 管理费用 100 银行存款 100 

三、关于计算题 1. 计算题一定要列出计算过程，不能在试卷



中仅仅写一个答案，草稿纸中的计算过程是不会得分的。 2. 

在会计分录题中有时会出现会计意义上的红字，考生特别要

注意不能用红笔作答，而应该或者在应用红字表示的数字外

加一个框框、或者在该数字后面注一个括号，里面写明“红

字”，如：5000 或5000(红字)，如果用红笔作答，此题就是

废题。 3. 计算题还要注意金额单位，根据题目要求表示。如

果题目已经表明金额单位是万元，千万不能画蛇添足地乱加

零。如，50万元，千万不能写成500000，后面又没有任何金

额单位跟着，如果这样，会被认为是500000万元。反之，如

果金额单位是“元”，50万元写成50也要算错，最保险的方

法就是在数字后面同时写上金额单位，这样可以正确表达数

字的含义。 四、熟悉基础知识 基础知识一般出现在客观题中

，从以往的客观题来看，没有复杂的技术问题，都是一些基

本概念。这些基本概念有的以计算数据表示，有的就是文字

概念。但这些概念性的问题并不需要死记硬背，是考生应该

掌握的基本知识。比如每一项业务需要披露的内容、比如三

项期间费用应该包含的内容、又比如期货损益核算的内容等

等，都是很基础的东西，但往往这些很基础的东西却被考生

忽略。如果对这些基础知识很熟悉，就会提高得分率，至少

将客观题的分拿足，同时也可以加快答题速度，腾出更多的

时间来答主观题。如果对主观题把握不大，就一定要在有限

的客观题中多拿分。客观题答题时间最多不能超过半小时。

从去年的题量看，半小时足够了。 五、注意综合题的答题技

巧 综合题往往内容很多，文字也较多，考生应该先看答题要

求，再根据要求找出题中有关的内容和数据。如果有几个要

求，一个一个要求解决，与本要求没有关系的先不要去研究



。比如，有这样一道题，先是进行工程建造，完工后的固定

资产又去抵债、以后又进行非货币交易等，从出题者来说，

一般都会按照经济业务提出层次分明的要求，那么，就先集

中精力把固定资产建造的有关问题先答完，然后再考虑下一

项要求所涉及的内容和数据。这样就会节省很多时间，同时

可以保证一定的正确率。如果上来就把所有内容花很多时间

反复穷看，非但装不进脑子里，而且思路只会一片混乱，答

案不知所云、时间白白流逝。此外，答案要简练、精确、明

晰，废话不要说，否则徙自浪费时间，废话也不会给你分。 

六、复习时注重几个关键问题 1. 要注意知识体系的核心内容

。 会计核算就是一个确认、计量、记录、报告的过程。要熟

悉每一个会计要素的确认原则、计量方法，要会熟练地编制

会 计分录、包括编制更正错误的调整分录，要熟练地掌握会

计报表每一个项目的填列口径，要会调整报表； 2. 要注意各

知识层面的融会贯通。 会计是一个结构非常严谨的学科体系

，每一项经济业务、每一个会计要素都不是绝对独立的，都

有密切的内在联系。所以，在认真复习每一章节的时候，要

善于联想这一项内容与其他哪些内容有关，找出相关知识的

联系和区别。比如、债务重组和非货币性交易、投资和合并

会计报表、会计政策变更、资产负债表日后事项的调整、会

计差错的更正的相同点和区别、或有事项与资产负债表日后

事项的联系、与所得税会计的联系等。笔者发现有些考生看

问题比较刻板，稍稍变通一下就不知所措。举个例子来说，

笔者在为考生辅导所得税会计时，刚解释过在税率变动的情

况下，用递延法反映递延税款的余额不一定代表为一项资产

或一项负债，因此只能视其为一项借项或者一项贷项，接下



来，再解释可扣减时间性差异如果没有足够的应税所得予以

抵扣，则不能确认为一项递延借项或一项递延所得税资产时

，问考生为什么此处会有两种表达方法（即“递延借项或递

延所得税资产”），部分考生竟然摇头不知，可见思维的机

械和固化。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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